
  
Notulen Algemene Ledenvergadering ALV 2025  
21 mei 2025 online van 15.30-17.00 uur 
 
Aanwezig: 4 bestuursleden en 7 leden. 
Van 3 leden is een afmeldingen ontvangen. 

 
 
                                               
 

 

Agenda: 
  
1. 15.30 uur: opening en vaststellen agenda  

 

2. Verslag ALV 2024  

 

3. Terugblik op afgelopen jaar: bestuursactiviteiten, freinetkantoor en vereniging: zie bijlage verslag 
bestuursactiviteiten en freinetkantoor 2024.  
 

4. Financiën: jaarverslag 2024, kascommissie 2024, ledenaantallen, begroting 2026. 

 

5. publicaties in 2024: in augustus 2024 als nr. 17 in de Reeks: ‘Autisme spontaan’, een boekje van 
Sanne Boelaert over haar werk met jonge kinderen met ‘autistisch-spectrum kenmerken’ op de 
Sassepoort/Spoor 9 in Gent. Werd gepresenteerd in Gent (23 augustus) en Utrecht (15 november) 
 
 

Planning publicaties 2025-ev:  
 Uitgave: 2025- Vertaling van het boekje van Freinet uit 1965 “Les Maladies Scolaire” wordt 
uitgebracht in De Freinetbibliotheek als nummer 18; “Schoolziektes”.  Zal verschijnen in september 
en wordt dan onder de leden verspreid en via de webwinkel verkocht. 
 
De stuurgroep ‘Levend taalonderwijs’ werkt aan een geactualiseerde uitgave van DAT+, aangepast 
aan de nieuwe kerndoelen in Nederland. De Vvfp zal dit gaan uitgeven, samen met de 
Jenaplanvereniging. Planning voor publicatie: 2026. 
 

Oproep: wat zijn de wensen onder de leden aangaande publicaties voor de komende jaren.  
Welke ideeën zijn er? Wie zouden dar een bijdrage aan willen gaan leveren? 
 

Website: verdere investeringen in foto- en filmmateriaal over de freinettechnieken/invarianten ten 
behoeve van de website; www.verenigingfreinetpedagogie.eu.  Voor dit jaar staat het via de website 
publiceren van een vaste pagina/pagina’s over het Freinet-VO en een vernieuwde beschrijving van 
het werken met de vrije tekst in verschillende scholen inclusief filmmateriaal.  

De website en de facebook-pagina worden beheerd door één persoon en dat maakt het geheel 
kwetsbaar. Kunnen we een werkgroep Mediabeheer instellen? 

http://www.verenigingfreinetpedagogie.eu/


 
6. Bestuursverkiezingen:  L.H en N.d.B treden af volgens het schema en zijn opnieuw verkiesbaar. 
Zie stuk Bestuursverkiezingen 2025. 
 

7. FIMEM/RIDEF: in 2024 vond de RIDEF plaats in Mexico. K.N. praat de vergadering bij.  

Het Vvfp bestuur heeft ook dit jaar een solidariteitsbijdrage voor RIDEF-deelnemers uit 3e 
wereldlanden gestort. 

8. Film ‘Een andere school’ over het ontstaan van freinetschool ‘De Appeltuin’ in Leuven draait in 
verschillende bioscopen in Vlaanderen. De Vvfp heeft een donatie van €1000,-- gedaan aan dit 
project. We ontvangen een digitale boek over de film later dit jaar als tegenprestatie. 

9. Rondvraag  

10. Sluiting 17.00 u  
 
 
 
 

Notulen ALV 2025 
 
1. De voorzitter opent de vergadering om 15.35. We doen een korte voorstelronde omdat er een   
    aantal nieuwe gezichten aanwezig zijn 
    De agenda wordt overgenomen met de opmerking dat bij punt 9 de freinetopleidingen   
    bespreekpunt moeten zijn. 
    
2. Notulen 2024:  ad. Punt 5: het boek over de traditionele vernieuwingspedagogen verschijnt in  
    2026. De notulen worden door de vergadering vastgesteld. 
 
3. Terugblik op het afgelopen jaar.  In het bijgevoegde verslag staan de punten beschreven. We    
      bespreken dit verslag puntsgewijs, waarbij de volgende toelichting wordt gegeven: 
     -in 2024 zijn er 4 bestuursvergaderingen geweest, waarvan 2 online. Elkaar ‘live’ ontmoeten, blijft  
      voor het bestuur nodig omdat vooral conceptuele discussies lastig zijn online. Ook het aanwezig  
      zijn van bestuursleden op het congres in Gent en de studiedag in Utrecht wordt door ons beleefd  
      als essentieel voor de contacten met de leden. 

-de samenwerking in Nederland met de andere vernieuwingsbewegingen krijgt steeds meer vorm. 
De Vvfp is daarin vertegenwoordigd en werkt actief mee aan het versterken van de 
samenwerking. Dit gaat nog erg wisselend omdat een paar vernieuwingsbewegingen niet meer 
willen participeren. Vanuit dit samenwerkingsinitiatief is samen met het lectoraat 
Vernieuwingsonderwijs van Saxion dit jaar de publicatie ‘De staat van het vernieuwingsonderwijs 
2025’ uitgebracht als reactie op de jaarlijkse publicatie over de staat van het onderwijs van de 
Onderwijsinspectie. M.W. participeert namens de Vvfp. in dit samenwerkingsinitiatief en heeft 
ook een item in de publicatie verzorgd. 
-de nieuwsbrief Freinetnieuws is niet uitgekomen in 2024: dit wordt door een aantal leden toch  
als een gemis ervaren en men dringt aan hier wel mee door te gaan omdat dit meer tastbaar is    
dan social-mediaberichten en incidentele emails.  
-Per 31-12-2024 is het kortingsaanbod voor het boek van Katrien Nijs en Jeroen Tans afgelopen. Er 
is in 2024 nog beperkt gebruikgemaakt van dit aanbod. 
-Ondanks de komst van T.H. as bestuurslid blijft het bestuur gericht op het vinden van nieuwe 
bestuursleden, waarbij extra belangrijk is dat er een versterking vanuit Vlaanderen wordt 
gevonden. 
 



4. Financiën: de penningmeester geeft een toelichting op het financieel jaarverslag 2025 en op de 
begroting voor 2026 en de ontwikkeling m.b.t. ledenaantallen. Tevens doet ze verslag van de 
bevindingen en vragen van de kascommissie. 
    * het is nog steeds niet gelukt om de schoollid-bijdragen van de Gentse scholen te innen  
    doordat de  facturen via het nieuwe digitale PEPPOl-systeem moeten worden gedeclareerd. 
    We zijn hier gericht mee aan het werk en zullen zonodig ondersteuning daarvoor zoeken,   
    omdat te verwachten is dat deze wijze van factureren de komende jaren voor alle scholen zal  
    gaan gelden. 
    *Er is vermogen opgebouwd in de afgelopen jaren en het bestuur wil samen met de leden op   
    zoek naar manieren om dit zinvol te gaan investeren in initiatieven binnen de freinetbeweging. 
    N.d.P  geeft aan dat investeren in de discussie binnen de freinetbeweging over welke keuzes er  
    ten grondslag liggen aan ons freinetonderwijs, met name door de huidige maatschappelijke  
    ontwikkelingen. Waar willen we staan en welke actie past daarbij? 
   * de studiedag Nederland: de begroting is overschreden door hogere kosten dan begroot. Dit  
      tekort wordt gedekt door de reserves. 
   *De freinetopleiding Nederland heeft dit jaar een positief saldo opgeleverd, dat naar de  
     reserves gaat. 
   *de begroting voor 2026 is analoog aan die van 2025 en er is voldoende ruimte door de    
     reserves. Er is weer een Deposito aangegaan voor 1 jaar om wat rente te verkrijgen. 
  *Er is weer een solidariteitsbijdrage voor deelnemers uit landen met weinig draagkracht aan de    
    RIDEF van 2024 gedaan. 
  * Kascommissie: de kascommissie had een aantal specifieke vragen, die door de penningmeester       
     zijn beantwoord, waarna de kascie het financieel jaarverslag 2024 heeft goedgekeurd. J.Dp  
     bevestigt dit als zijnde lid van de kascie. Er wordt gezocht naar een nieuw lid voor de kascie  
     vanuit Vlaanderen omdat J.Dp het nu twee jaar heeft gedaan. Vanuit de vergadering komt geen        
     nieuwe kandidaat naar voren dus het bestuur moet op zoek naar een kandidaat vanuit  
     Vlaanderen.        
 
5. Publicaties: Er was zeer veel vraag naar het boekje ‘Autisme Spontaan’ zijn nog een beperkt  
    aantal over.  Afhankelijk van de vervolgvraag gaan we beslissen of er nog bijgedrukt moet      
    worden. 
    * de vertaling van het boekje van Freinet uit 1965 “Les Maladies Scolaire” is nagenoeg klaar en  
     kan dit najaar worden uitgebracht. 
    *De stuurgroep Levend Taalonderwijs werkt aan de vernieuwde uitgave van DAT+, die, zoals    
    het er nu uitziet, zal verschijnen in 2026. Vorige maand heeft de stuurgroep een digitale  
    publicatie over de verbinding tussen de leerlijnen en de referentieniveaus in DAT+. Deze  
    publicatie zak worden opgenomen in de uiteindelijke publicatie. 
Het bestuur wil graag samen met de leden nadenken over wat we als Vvfp de komende jaren als 
focus voor publicaties kunnen gaan vastleggen. Niet alleen inhoudelijk maar ook qua vorm. Het is 
voor leerkrachten in hun drukke prakrijk vaak te ingewikkeld om de vernieuwingen in hun eigen 
onderwijspraktijk te gaan opschrijven en delen met anderen in een publiceerbare vorm. L.B. 
vraagt zich af of het niet eenvoudiger zou worden wanneer we laten zien hoe A.I. daarvoor 
gebruikt kan gaan worden. 
J.d.P. geeft aan dat hij ook bezig is met de invarianten in de schoolpraktijk van 2025. 
De komende bestuursvergadering komt dit op de agenda. 
 
6. Bestuursverkiezingen. Volgend de statuten zijn dit jaar 2 bestuursleden aftredend. Ze zijn 
beiden herkiesbaar en worden door de vergadering voor een volgende periode van 4 jaar 
verkozen. 
2 aanwezige leden geven aan dat ze eventueel wel interesse hebben om binnen de Vvfp actief te 
worden, eventueel ook als bestuurslid. Ze zullen worden uitgenodigd voor een gesprek. 
 



7. Internationale verbindingen: K.N. heeft de RIDEF bijgewoond en vertelt dat het een zeer goede 
bijeenkomst is geweest, waarin ontmoeting en uitwisseling het belangrijkste thema was. Jammer 
dat er niet meer deelnemers vanuit de Nederlandstalige freinetbeweging deelnemen. Komende 
RIDEF zal zijn in 2026 in Polen, waardoor het mogelijk makkelijker wordt om deel te nemen.  
-ICEM-congres 2025: er wordt nu meer ruimte gemaakt voor vertalingen om het makkelijker te 
maken voor niet-Franstaligen. Het congres is van 19-21 augustus in Précieux. 
-K.N. benoemt dat er regelmatig conferenties zijn over Vernieuwingsonderwijs in Europa 
(Convergence(s) pour l'Éducation Nouvelle). Op hun website is meer informatie te vinden. 
 
8. Film ‘Een andere school’   Verschillende aanwezige leden hebben deze film gezien en zijn zeer 
enthousiast. De film is zeker interessant om in Nederland een voorstelling te gaan organiseren. 
Het bestuur zoekt dit uit en komt met een voorstel. 
 

     9. Rondvraag 

*Opleidingen: het is heel belangrijk voor het werken in een freinetschool, dat je geschoold kunt 
worden , zodat je kunt herkennen waarom het onderwijs in je school dat je meemaakt, er zo uitziet. 

N.d.P.geeft aan dat hij de opleiding in Vlaanderen heeft gevolgd en ziet, hoeveel effect dit heeft op 
het functioneren in de praktijk. Niet alleen voor zichzelf maar ook voor anderen, die deze opleiding 
hebben gevolgd. 

In Nederland is de opleiding nu georganiseerd vanuit de deelnemende scholen en in samenwerking 
met een ervaren freinetleerkracht/gepensioneerd directeur. De opleiding moet nog verder worden 
uitgewerkt en vastgelegd, ook in relatie tot overdraagbaarheid. M.W. gaat hierover in gesprek met 
H.v.d.B, die ervaring heeft vanuit haar eigen freinetpraktijk en haar opleidingspraktijk. Ze wil graag 
bijdragen aan de verdere ontwikkeling van de freinetopleiding voor startende leerkrachten. 

*Er lijkt veel onduidelijkheid binnen de Nederlandse freinetbeweging, vooral bij de scholen, over 
welke visie er ten grondslag ligt aan het onderwijs en welke keuzes er zouden moeten zijn vanuit die 
visie. H.vd.B geeft aan dat je daarover wel met elkaar in gesprek moet zijn, iets dat nu niet zo lijkt te 
gebeuren. Ze geeft aan dat we zouden kunnen kijken naar hoe anderen dat doen en noemt als 
voorbeeld Reggio Emilia.  Ook de noodzaak om de invarianten, die als basis onder het 
freinetonderwijs liggen, te vertalen naar de praktijk/werkelijkheid van nu. Ook de wijze, waarop het 
leiderschap in de scholen wordt uitgevoerd, wordt genoemd als rem op de visieontwikkeling. 

Middelen zijn er en moeten worden vrijgemaakt voor deze zaken, vindt eigenlijk iedereen in de 
vergadering. Het bestuur krijgt de opdracht om initiatief te nemen om dit in gang te zetten/krijgen. 

Om 17.15 u sluit de voorzitter de vergadering. 

 

Notulant: J.D. 

 

 

 

 

 
 
 
 


